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RESERVATION 
 
Kommunfullmäktiges sammanträde 2008-02-14 
§ 5 Detaljplan för simhall och evenemangshall i Tyresö Centrum – beslut om antagande. 
 
Vänsterpartiet yrkade vid kommunfullmäktiges sammanträde 2008-02-12 bifall till 
detaljplanen för simhall och evenemangshall, men med samma tilläggsyrkande som 
socialdemokraterna. 
 
Vi anser i likhet med socialdemokraterna att den bollplan, som kallas C-planen, ska utgå i 
detaljplanen. Skälet till detta är att det är viktigt att våra fotbollsföreningar kan få garantier för 
att C-planen inte försvinner. Vi har många Tyresöungdomar och barn som spelar fotboll, så i 
realiteten behöver vi fler bollplaner, inte färre. 
 
Den borgerliga majoriteten (undantaget folkpartiet, som yrkade avslag på hela detaljplanen) 
säger att det inte är något problem att även C-planen finns med i detaljplanen. Vi i 
Vänsterpartiet ser en stor fara med detta. Eftersom den borgerliga majoriteten har för avsikt 
att lägga ut både byggnationen och drift till en eller flera privata entreprenörer, så tror vi att 
risken är stor att C-planen i diskussion med entreprenören kommer att omvandlas till en 
parkeringsplats eller användas för annat ändamål. För att vi ska vara säkra på att detta inte 
händer, så anser vi att C-planen ska utgå från detaljplanen. 
 
Vänsterpartiet har under en lång tid diskuterat frågan om var simhallen och evenemangshallen 
ska placeras. Socialdemokraterna hade inför budget 2007 ett förslag om att både simhall och 
evenemangshall skulle ligga vid Nyboda skola för att skapa ett kulturellt centrum tillsammans 
med kulturskolan och nya föreningsgården. Vi har dock, efter diskussioner med våra 
medlemmar, fastnat för att läget vid Simvägen är ett bättre alternativ främst av miljöskäl. Vi 
känner oss inte tilltalade av att dra in mer biltrafik i Centrala Bollmora, vilket det skulle bli 
om simhallen och evenemangshallen låg vid Nyboda. Vi välkomnar också att kommunen 
måste införa en hastighetsbegränsning på Tyresövägen med 50 kilometer, utmed den sträcka 
där simhall och evenemangshall kommer att ligga. Det är bra inte bara ur säkerhetssynpunkt 
utan också för att miljöpåverkan minskar om hastigheterna för bilismen sänks. 
 
Vi röstade också för miljöpartiets tilläggsyrkande om att miljökonsekvenserna för 
detaljplanen ska belysas mer. Vi saknar en grundlig miljökonsekvensbeskrivning för den nya 
simhallen och evenemangshallen. Vänsterpartiet har också vid flera tillfällen påpekat att vi 
vill ha en ordenlig miljökonsekvensbeskrivning för all detaljplaneläggning som rör området i 
och kring Tyresö Centrum. Detta har vi tyvärr inte fått gehör för. 
 
Till sist, även om det inte hör till själva detaljplanen. Vi är definitivt motståndare mot att den 
borgerliga majoriteten vill lägga ut både byggnationen och driften av en ny simhall och 



evenemangshall till en privat entreprenör. Vänsterpartiet anser definitivt att kommunen ska 
bygga och äga simhallen och evenemangshallen. Vi är dock inte motståndare till att en Tyresö 
förening tar hand om driften av simhallen. Däremot ser vi risker med en privat entreprenör, 
som självklart har ett vinstintresse. Vi har sett exempel i Nacka Strand, där den borgerliga 
majoriteten genomfört totalentreprenad. Entréavgiften för allmänheten har där ökat med mer 
än 150 procent och dessutom finns stora begränsningar i när simhallen är öppen för 
allmänheten. Vi är absolut motståndare till att något liknande ska hända i vår kommun. 
 
Vänsterpartiet vill ha en ny simhall och evenemangshall, som är tillgänglig för alla till en 
rimlig kostnad. Det är också viktigt att våra förskolor, fritidshem och skolor även i 
fortsättningen får tillgång till bad till en rimlig kostnad. Vi återkommer med mer argument 
mot en totalentreprenad, när denna fråga kommer upp till beslut i kommunstyrelsen och 
kommunfullmäktige. 
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